

反诈宣讲进校园

本报讯 为有效遏制电信网络诈骗向校园渗透,切实提升学生群体识诈防骗能力,3月3日,公安晋源分局晋源派出所组织民辅警深入辖区中小学校,开展“防范电信诈骗,护航青春成长”主题安全教育系列活动,筑牢校园反诈安全防线。

活动中,民辅警结合学生群体易遭遇的“冒充老师缴费”“游戏账号交易”“虚假中奖信息”等典型电信诈骗,通过情景短剧还原、诈骗话术拆解等形式,生动地揭露诈骗套路,重点围绕“不轻信陌生信息、不转账陌生账户、不泄露个人信息”三大核心要点,现场传授“四问三查一核实”防诈口诀,即问来源、问目的、问凭证、问真伪,查官方渠道、查账户信息、查异常链接,及时向家长或警方核实,引导学生增强风险辨识能力,切实守好“钱袋子”。(杨沫)

警示案例在身边

本报讯 日前,杏花岭区职工新街街道依托党群阵地,联合属地派出所、驻地单位,开展“全民反诈·你我同行”主题活动,用群众喜闻乐见的形式,推进反诈线上线下宣传工作。

为了让宣传更有“信服力”,职工新街街道综治中心邀请反诈民警走进活动现场,结合自身工作经历,开设“反诈微课堂”,为参加活动的群众讲述发生在“身边”的诈骗案例,用专业的工作心得和生动的阐述方式,图说“受骗”的后果和影响。同时,工作人员准备了知识问答环节,引导群众积极助力反诈宣传,将学到的防骗知识分享给身边人。最后,在反诈民警的指导下,现场表演“反诈情景剧”并用镜头记录下“反诈”瞬间,通过发送反诈“朋友圈”,用实际行动为平安生活贡献一份力量。(李杰华)

文保宣传到农村

本报讯 “东亭寺是古交市重点文物保护单位,文物保护就在日常生活中,是我们每个人的责任。”3月5日,在古交市邢家社乡东亭寺庙会上,古交市法律援助中心、邢家社司法所、邢家社乡党群服务中心的工作人员共同开展普法宣传活动。

新修订的文物保护法于3月1日起施行,不仅完善了法律体系,强化了法律震慑力,为打击文物违法犯罪提供了有力支撑,还明确了文物保护范围,更加注重整体保护,让珍贵古迹和未定级文物都被纳入保护范围,让城乡建设中文物保护更受重视,文保工作更全面精准。

普法志愿者以村民身边的文保单位东亭寺为例,宣传文物保护法规,介绍文物保护工作的重要性,引导大家自觉树立文物保护意识,推动形成全民关注、人人参与文物保护的浓厚氛围。(辛欣)

法治宣传教育 |

全省首届新时代志愿服务项目大赛落幕

省图“亲子志愿家庭”项目夺冠

本报讯 山西省首届新时代志愿服务项目大赛近日落幕,山西省图书馆少儿馆“亲子志愿家庭”项目,在全省880个参评项目中脱颖而出,荣获一等奖。

“亲子志愿家庭”服务项目由山西省图书馆于2014年开设,通过家庭志愿服务带动低龄儿童志愿服务,在图书馆亲子互动体验中提升家庭文明素养。该服务项目主要面向低龄段儿童及家庭,将习惯养成、互助实践、亲子互动、职业体验和阅读推广融为一体,打造亲子志愿家庭服务模式。

文明家庭创建

一个完整的“亲子志愿家庭”服务周期,包括入馆仪式、上岗培训、实习体验、上岗服务、表彰大会、集体生日等6个环节,还穿插丰富多彩的社团活动、公益培训、线上线下亲子阅读辅导等。

开创10年来,“亲子志愿家庭”服务项目不断创新,累计培训近3000组志愿家庭,服务时长达5.1万余小时,深受广大家庭和小朋友的喜爱,已成为山西省图书馆常态化、品牌化活动之一。

“亲子志愿家庭”志愿服务项目,在多项国家级活动中获得殊荣,2018年荣获中图学会第一届“创新创意案例征集”优秀奖,2022年入选文化和旅游部公共服务司“文化筑梦”青少年文化志愿服务行动,2022年荣获第六届中国青年志愿服务项目大赛“金奖”。(陈辛华)



3月6日,万柏林区千峰街道党工委举办“建功新时代 千峰绽芳华”庆“三八”国际劳动妇女节歌舞展演活动,为辖区居民提供了才艺交流的平台,丰富了群众的精神文化生活。

张昊宇 张英 摄影报道

为民创城不停步

本报讯 近日,太原市退役军人走进驻军部队某部开展“送政策进军营”活动,为官兵们送上政策宣讲“大礼包”,帮助即将退役的部队官兵更好地了解就业创业等相关政策。

活动中,工作人员详细解读了退役军人就业扶持、教育培训等政策内容,并就官兵们关心的学历提升、创业贷款等问题进行现场解答,让官兵们充分了解各项优惠政策,提前做好退役后的职业规划。

官兵们纷纷表示,活动将政策解读与实际相结合,受益匪浅,不仅对个人今后发展有了更加清晰务实的规划,而且对返回地方后的生活充满了期待。

今后太原市退役军人事务局还将积极落实好教育培训、学历提升、就业创业等政策,帮助部队官兵在退役后迅速找准定位,助力他们奔赴经济社会发展“新战场”,开启人生新篇章。

双拥共建

(弓凤飞)

系列普法活动回应民生关切

本报讯 为践行司法为民理念,连日来,全市法院开展系列活动,用实际行动回应民生关切,彰显司法温度。

3月5日,万柏林法院干警深入山西顺丰速运有限公司及主要快递站点、环卫工人集散点开展“弘扬雷锋精神,关爱一线劳动者”主题党日活动。在快递点站点,法院工作人员表示,将以法治力量为快递员的“速度”与“必达”助力。在长风街口的环卫工人集散点,法院工作人员为一线工人送上慰问品,并通过发放普法宣传材料,提供现场法律咨询服务等多种形式,推动法律知识润人心。

阳曲法院组织干警在新阳广场开展学雷锋志愿服务活动。活动中,干警向群众分发《中华人民共和国民法典》和《中华人民共和国未成年人保护法》等法治宣传资料,并就居民们提出的诸多法律问题给予专业解答。

古交法院党总支组织部分党员和入党积极分子深入市民广场,为群众解答法律疑问,普及防范电信网络诈骗、养老诈骗等相关法律知识,发放宣传单。党员干警们在一言一行间,将法治的种子悄然播种在群众的心中。(任蕾)

社会主义核心价值观

爱国 敬业 诚信 友善
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治



太原市文明办